

К ДНЮ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня 1941 года. Германия вероломно, без объявления войны, напала на нашу страну. Из репродукторов оптимистично звучал голос Левитана: "Враг будет разбит, победа будет за нами!". Но каким долгим был путь к победе. Четыре долгих года страданий, потерь, неимоверных тягот вели к заветному миру. Семьдесят лет минуло с той поры. Память людей хранит имена тех, кто отстоял свободу на фронте и в тылу.

Сколько об этом написано, сколько еще будет сказано о героизме защитников Родины. Эта тема трогает сердца и местных авторов - поэтов и прозаиков. Возьмите сборник "Во имя Победы" и вы в этом убедитесь.



# "Враг будет разбит, победа будет за нами!"

Выход в свет этой небольшой книжицы стал событием не только для авторов, но и сотрудников районной библиотеки. Она не только пополнила список местных изданий, но дала возможность в очередной раз порадоваться: в районе немало способных, тонко чувствующих людей. Читатели тоже заметили новинку и уже спрашивают её у библиотекарей.

Презентация сборника прошла интересно, показала значимость литературного труда поэтов и прозаиков, обратившихся к столь важной теме. Это был несомненный успех. По просьбе читателей библиотекари повторили знакомство с новинкой. И на этот раз читальный зал районной библиотеки был полон заинтересованных слушателей. Трогательный, искренний разговор убедил, сколько тонких чувств, глубоких размышлений вместила эта небольшая книжица.

Среди авторов сборника люди

разного возраста и рода занятий. Но всех роднит глубокое сопереживание. Откройте книгу и вы увидите знакомые имена: Фиала Баскакова, Татьяна Бородина, Юрий Бугаев, Александр Дедов, Владимир Калугин, Галина Киселева, Нина Мустафинова, Виктор Назаров, Нина Сорокина, Евгения Хабарова, Николай Секисов. Каждого из них война затронула по-особому: кого-то глубоко тронула кадрами кинофильма или строками литературного произведения, кто-то сам хлебнул военного лicha, у кого-то родные и близкие воевали или трудились до изнеможения для фронта, для победы. Вслушайтесь в названия стихов и поймете глубину их сопереживания: "Мать всегда ждет", "Никого не забыть", "Плачет мама в День победы", "Рассказ ветерана", "Память войны", "Боль за Родину", "Вдовья доля", "Эхо войны", "Солдат", "Обелиски", "Юбилейный май", "За



Родину", "Боль старого солдата", "Гимн материнским рукам", "Умирал в степи солдат", "Похоронки", "Братские могилы".

Проникновенно и точно передали смысл стихов сотрудники библиотеки Галина Арон, Татьяна Потапова. Николай Толстых, сами авторы. Щемящей нотой в этом разговоре стало исполнение песен на стихи Галины Киселевой вокальной группой "Ивушки" из села Сычево.

Взрослые, сидящие в зале, эмоционально переживали услышанное. Понятна ли тема войны детям? Именно до их сердечек мы обязаны доспучаться, чтобы о героизме советских людей помнили в веках, передавали эту память из поколения в поколение. Наверное, именно этого хотели бы те, кто не вернулся с поля боя, и те, кто после войны жил со скорбью в сердце – чтобы помнили...



Лидия Вычугжанина.  
Фото автора.